
САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 3 

 

1. На рисунке справа схема дорог Н-ского района изображена в виде графа, в таблице звёздочками 

обозначено наличие дорог. Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация 

населённых пунктов в таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Выпишите 

последовательно, без пробелов и знаков препинания, указанные на графе буквенные обозначения 

пунктов от П1 до П7: сначала букву, соответствующую П1, затем букву, соответствующую П2, и т. д. 

 

2. Логическая функция F задаётся выражением   ¬w  z  (y  x). На рисунке приведён фрагмент 

таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F истинна. 

Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, 

y, z, w. 

? ? ? ? F 

1 0 0 0 1 

1 0 1 0 1 

1 0 1 1 1 

В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы. 

 

3. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, В, Г, Д, И, Н, О, Р, Ц, Э, Я, 

решили использовать неравномерный двоичный код, гарантирующий однозначное декодирование. 

Для букв В, Г, Я, Р, Э использовали соответственно кодовые слова 1011, 1001, 0101, 1000, 0110. 

Найдите наименьшую возможную длину кодовой последовательности для слова АЭРОНАВИГАЦИЯ. 

 

4. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число R 

следующим образом. 

1) Строится двоичная запись числа N. 

2) Затем справа дописываются два разряда: символы 01, если число N чётное, и 10, если нечётное. 

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного числа N) 

является двоичной записью искомого числа R. Укажите минимальное число N, после обработки 

которого автомат получает число, большее 73. В ответе это число запишите в десятичной системе. 

 

5. Для хранения в информационной системе документы сканируются с разрешением 300 ppi и цветовой 

системой, содержащей 224 = 16 777 216 цветов. Методы сжатия изображений не используются. 

Средний размер отсканированного документа составляет 3 Мбайт. В целях экономии было решено 

перейти на разрешение 100 ppi и цветовую систему с уменьшенным количеством цветов. Средний 

размер документа, отсканированного с изменёнными параметрами, составляет 128 Кбайт. Определите 

количество цветов в палитре после оптимизации. 

 

6. Музыкальный фрагмент был записан в формате моно, оцифрован и сохранён в виде файла без 

использования сжатия данных. Размер полученного файла – 49 Мбайт. Затем тот же музыкальный 

фрагмент был записан повторно в формате стерео (двухканальная запись) и оцифрован с разрешением 

в 4 раза выше и частотой дискретизации в 3,5 раза меньше, чем в первый раз. Сжатие данных не 

производилось. Укажите размер файла в Мбайт, полученного при повторной записи. 

 

 П1 П2 П3 П4 П5 П6 П7 

П1  *   * *  

П2 *     * * 

П3    *   * 

П4   *  *  * 

П5 *   *  * * 

П6 * *   *  * 

П7  * * * * *  
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7. Вася составляет 6-буквенные слова, в которых есть только буквы Ж, И, Р, А, Ф, причём в каждом 

слове используется буква А, но не более 4-х раз. Каждая из других допустимых букв может встречаться 

в слове любое количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая допустимая 

последовательность букв, не обязательно осмысленная. Сколько существует таких слов, которые 

может написать Вася? 

 

8. Все четырёхбуквенные слова, составленные из букв В, И, Н, О, Г, Р, А, Д записаны в алфавитном 

порядке и пронумерованы, начиная с 1. Начало списка выглядит так: 

1. АААА 

2. АААВ 

3. АААГ 

4. АААД 

5. АААИ 

6. АААН 

7. АААО 

8. АААР 

9. ААВА 

… 

Под каким номером в списке идёт первое слово, которое начинается с ИР? 

 

9. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 

12 символов и содержащий символы латинского алфавита (заглавные и строчные), десятичные цифры, 

а также не менее 6 специальных символов из набора $, #, @, ^. В базе данных для хранения сведений 

о каждом пользователе отведено одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом 

используют посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым и минимально 

возможным количеством бит. Кроме собственно пароля, для каждого пользователя в системе хранятся 

дополнительные сведения. Для хранения сведений о 40 пользователях выделили 1080 байт. Сколько 

байт можно использовать для хранения дополнительных сведений о каждом пользователе? 


